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Lesz-e villamvilágitás?
Bizony-bizony olyan kérdés ez 

melyre Kunszentmártonbán senki sem 
merne biztos választ adni. Lesz, hát 
hogyne lenne, mondják egypáran, ha 
Szentesen, Csongrádon betudták vezetni 
a villamvilágitást, miért ne tudnák ezt 
Kunszentmártonbán is. Nem lesz itt 
soha villamvilágitás, mondják a tapasz­
taltak, arra alapítva feltevésüket, hogy 
villany pénzbe kerül, Kunszentmárton 
nak pedig nincs pénze.

Ha választani kell a feleletek kö­
zött, az utóbbihoz csatlakozom. Ta­
pasztalásból beszélek, ismerve népűn­
ket, itt a kunok legdélibb fészkében 
nincs szükség világosságra, megeléged­
nek azzal a fénnyel, világossággal, 
melyet az Ur a teremtés első napján 
adott az emberiségnek és vad gyűlö­
lettel viseltetnek minden mesterséges 
fény iránt, mely hivatva volna a nap 
nyugta és kelte közötti sötétséget el­
oszlatni.

Valami van a levegőben ! Valami 
megnevezhetetlen anyag úszkálhat Kttn- 
szentmárton levegőjében, mely nyomást 
gyakorol minden kun agyára és e nyo­
más alól egész életében nem tud sza­
badulni.

Ez a nyomás minden bajnak a 
forrása, ez a maradiság alapköve. Ez 
a nyomás akadályoz meg minden terv

kivitelét, illetve hátráltatja az embereket 
a munkában. Ez a nyomás biztatja a 
kunt, ne dolgozz, minek az! Nagyapád 
se dolgozott és mégis négyes fogaton 
járt. Minek neked a villanyvilágítás, 
rontod vele a szemed, csak h pénzt 
dobod ki hiába !

Ez a nyomás az oka, hogy nincs 
villanyvilágítás és egyhamar nem is 
lesz Kunszentmártonbán.

Valljuk tie őszintén, két egész 
esztendeje, hogy a villanyvilágításról 
beszélünk és két egész esztendeje annak, 
hogy egyetlenegy lépést sem tettünk 
annak megvalósítása iránt.

Két év hosszú, nagy idő ! Ha ko­
moly szándékunk lett volna a villany­
világítás megalkotása, akkor nem áll­
nánk még most is* a kezdet kezdetén, 
valamelyes eredményt mégis csak lát­
nánk. Azonban1 nem látunk semmi 
eredményt.

A képviselőtestület kiküldte az épí­
tési bizottságot, hogy építse meg a 

j villamvilágitást. Az építési bizottság 
hossszu gondolkozás után kimondta, 
hogy legszebb a villamvilágitás és azt 
javasolja bevezetni a községbe.

Többet egy lépést sem tett.
Nincs terv, nincs költségvetés. 

Nem tudjuk, hogy a község maga 
akarja-e felépíteni, vagy pedig egy pénz­
csoportra bízza annak megalkotását 
bizonyos feltételek mellett .J Szóval az 
építési bizottság a világítás ügyében

] mind ez ideig nem tárgyalt senkivel,
1 egyetlen egy cégtől sem kért ajánlatot.

Pedig már sok szép idő múlt el. 
Naponként beszélünk villamvilágitásról, 
biztatjuk egymást, hogy írjuk alá az. 
ivet, a petróleum már elavult, a villany 
szép, tiszta és nem drágább, mint más 
világitó anyag. Szeptemberre biztosan 
meg lesz, fényes, világos lesz a város. 
Beszélünk, hencegünk, a végén pedig 
kisül, hogy mégse rendeltük a villam­
világitást.

Úgy vagyunk mi a villamvilági- 
tással, mint a csizmadiamester az. inasá­
val. Az inas addig izgett-mozgott, mig I a esirizes tálat eltörte. A mester a 
nadrág-szijja! vevén magának elégtételt 
és borzasztóan üti a cipők és csizmák 
leendő mesterét, Az inas elfáradva a 
kiabálásban, imigyen szól gazdájához : 
Nem én törtem cl mester uram, nem 

1 én ! Hát ki ? te gazember, ordít a 
mester. A Jancsi! hazudik az inas. 
Jancsi ? hiszen nincs is benn ! Most 
nincs — vágja ki magát az. inas — 
de majd bejön.

Sajnos, a mi villamvilágitásunk is 
kim van és várjuk, hogy majd bejön.

Pedig nagyon nagy kár, hogy nem 
mozgunk, nem csináljuk meg a villam­
világitást.

Körülöttünk minden város bevezeti 
a villamvilágitást, mert az szebb, olcsóbb, 
mint a petróleum-világítás és a cultu- 
rális fejlődés is megköveteli, hogy a

Húsvéti szokások.
(Öntözés. Piros tojás. Határjárás.)

A múlt században a vadregényes Szent- 
Gellérthegyen tartotta a pesti nép a húsvét­
hétfői mulatságát. A lankás része tele volt boros 
és sörös hordókkal, mézeskalácsos sátrakkal, 
ponyvákkal, amiken olvasókat és szentképeket 
árusítottak s a nép ezrével tódult a Gellért­
hegyre, ahol rakétákat bocsátottak föl s a sze­
kerek körül egész harc folyt egy-egy pohár 
borért vagy sörért.

Nagyon érdekes népszokás a svábok közt 
húsvéti tojás dobálás, amit magam is láttam 
ermekkoromban Nagykárolyban. A legények 
kapott piros tojásokat zsebükbe rakva, jo 

■sszire egymástól két sorba állanak föl s el­
ölik hajigálni egymás felé a piros tojásokat, 
i eevet-egvet elkapnak az az övék. Gyakran 
iási hahota támad, mert kinek az arcán, kinek 
kék mándliján, vagy kalapján loccsan szét a 
ás s ilyenkor annyira kacagnak, hogy az 
falukat fogják.

Az a győztes fél, amely több tojást tud 
tapni s a másik fél fizeti az áldomást.

Nagyon érdekes népszokás volt ezelőtt 
faegerszegen, nem tudjuk, hogy megvan-e

még. Ez a húsvéthétfői határjái ás, amely a hagyo­
mány szerint a törökvilágból származik. Vala­
mikor ugyanis a husvétra virtadó éjszakán 
Besenyő alatt török tábor állott. A basa sátra 
egy halmon volt kifeszitve egy agg Itárs árnyé­
kában, egy ma is épen álló kápolna mellett. 
A basa keményen lövette a várat, de a védők 
kirohantak s a törököket úgy megverték, hogy 
azok Nagykanizsáig futottak. Egy nagy török 
zászlót is zsákmányul ejtettek, amelyet ma is 
őriznek a városházán. E török zászló alatt szok­
ták volt megtartani a hat írjárást. Nagyszombat 
éjjelén a templom elé gyiilt a nép baltával 
puskával ellátva és lövöldöztek. Azután előállott 
a város dohosa és trombitása. A templom ajtói 
kinyíltak, a nép betódult, a lelkész feszülettel 
kezében a főoltárhoz ment, letérdelt, csendes 
imát mondott, aztán fölkelt és megfordult. A 
nép erre kivonult a templomból, elől vitték a 
török lobogót, a pap előtt a keresztet, az ének­
vezér egyházi énekbe kezdett, amit az egesz 
nép vele énekelt. Így vonultak a város dél­
nyugati részén fekvő kálváriáig. Itt a pap áldást 
osztott s az ájtatos nép a határjárók kivételé­
vel haza vonult.

A határjárók egyet csendőrnek választot­
tak, aki a rendre ügyelt s ének és ima mellett 
folytatták utjokat. A határjáró újoncokat, akik­

ről kiderült, hogy csak most léptek be a hatar- 
védő századba, a határdombra fektették s hat, 
nyolc pálcaütést vertek rájuk. Majd lövöldöztek, 
a dobot pergették s katonásan lépkedtek tovább. 
A határjárók hajnalban visszatértek a kálváriára, 
majd a város felé vonultak és a veres kereszt > 
előtt megállották. Ekkor már reggel volt, a nép 
a városból egyházi körmenetben vonult a kál­
váriára. A céhek selyemlobogói, a templomi 
zászlók és az áhitatosan éneklő nép megható 
képet nyújtott. A határjárók puskaropogással 
és dobpergéssel üdvözölték őket. Aztán kezók- 
ben puszpángokat tartva mentek a nép elé s 
a kálváriához vezették őket, ahol a lelkész szent 
misét mondott, miközben taracklövések dtirrog- 
tak. Ezután a körmenet a határjárókkal a nagy­
templomba tért vissza.

Ugyanilyen határjárás van szokásban hus- 
vétkor a Székelyföldön, ahol a főkirálybiról, 
alkirálybirót, dulót, vitézlő bírót, káplárt és 
kémet választanak. Ha a kém észreveszi, hogy 
valaki illetlenül beszél, nevet, nem énekel és 
nem imádkozik, most van először határt kerülni, 
vagy elfeledte a határdombot, igy szól:

— Jelentem főkirálybiró uramnak egész 
alázatosággal, hogy ez és ez az öcsém, vagy 
bátyám uram ezt meg ezt hibázta, tessek rá 
ítéletet mondani.
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Kunszentmártoni Újsága

\árusok vs községek a XX szazadban 
éjjel ne legyenek sötétségben.

Azonban kunok vagyunk ! Szeret­
nénk, ha megvolna, azonban restelünk 
utánajárni és pénzt költeni rá.

Utánjárás nélkül pedig nem lesz 
villám világítás soha Kunszentmái Ion­
ban, ne feledjük, hogy a sült galamb 
még nem repült senkinek a szájába.

Hírek.
Ktius/entmái Ion, április b

1 OG,
mint a magyar politika, úgy lóg igy so- j 

mzáskor a hosszú bokorba kötött piros i 
szalag, veri a bokát, söpri az utcát, mert 
hát ilyenkor látszik meg, ki a legény, kinek 
vau tüzrőlpattant, gálául szeretője.

A városháza előtt szumuyos csendőr, 
bent szuronyos csendőr, a vizitedé terem előtt 
megint .szuronyos csendőr — ezek képvise­
lik az államhatalmat — a terembe meg arany- 
paszomán os katona urak, meg. a kun rög 
legszálasahb legényei, tetőtől talpig haja­
donfővel . Ebbe a terembe fene komor 
a hangulat . Hiába itt minden panaszko- 
das Most. vették be Jakab Marcit, pedig 
öreg édes anyját kéne itthon tartania. Most 
meg a szomszédék Pista fiát, pedig hát an­
nak két árva testvérié van Mi lesz azok­
kal, ha már el kell Pistának menni, esászárt- 
szolgálni ? . . Mi lesz ? ! majd felnőnek az 
árokparton, meg az uccán, oszt majd lesz 
belőtök katona, mint a Pista gyerekből . . 
Vagy akasztófára való. Mit törődik evvel az 
állam ? Neki katona kell a pokolból is, ka­
tona kell. Punktum ! . . .

A legények nagy piros szalagosait végig 
dalolják az utat. Virtuskodnak, siránkoznak, 
káromkodnak ! Olyan másképen forog előttük 
ez a mindenség, mint tegnap! Hej, még a 
nap is másképen ragyog! Gúnyolják az itt- 
hou-maradtakat, „az egy pár nyomorultat," 
pedig a lelkűk mélyén he irigykednek rájuk. 
Nem csoda, fáznak a német szótól . . .

Ez a mi nyomorúságos életünk . 
Elviszik a magyar gye ke kel, németül, sose 
hallott kutya nyelven kommendéroznak neki 

. Szedik, préselik belőlünk az adót, azt 
is elviszik, az utolsó árva fityingig.

Mi meg csak siratgaljuk a szegénysé­
günket, az idegenbe, katona-rahsagon evő
fiunkat . • ~ 1,1 1

Községi közgyűlés Kunszent- 
márton község képviselőtestülete folyó no- 
lO-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor a koz- 

i sógháza tanácstermében rendkívüli közgyű­
lést tart.

Sorozás. Április, hó 3-án és 4-en 
állottak a legények a sör alá. Az volt a bol­
dogabb, ki bemaradt katonának, mert vig 
élet, gyöngy élet a katona élet, Az a három 
esztendő, semmi, elmúlik az hamar, kell az 
a magyar fiúnak, a katonaságnál megetősö- 
dik, megférfiasodik. A lányok most még sir- 

! nak . . . mert az. úgy szokás, de annál na- 
! gyobb lesz az örömük, ha a kiszolgált kato- 

nát üdvözölhetik majd. Kunszentmártonban 
' sohasem vettek be annyi katonát, mint most.
; A sor alá kerülőkből 42»/n katona lett. Ilyen 

jó anyag titkán volt Kunszentmártonban.
Kunszentmártonitól az 1. korosztályból 

105 újonc közül bemaradt: Kovács Lukács, j 
I Nállii György, Dávid Sándor, Szelecki Elek, 

Kómár Lászlá, Gácsi János, Nagy Péter IMI, 
Ambrus Elek, Szilárdfy Dezső István, Vago 
Mihály, Busái Mihály, Kovács János, Bodzás 

j Károly, Szőllősi Bálint, Bulla János, Hegedűs 
Pál, P. Kocsis István, Bozsik József, Szabados 
Lukács, Józsa 1st án, Tóth János, Seres 
Péter, Lajkó Pál, L. Hegedűs Péter, Molhár- 
Péter, Papp László, L. Kovács Mátyás, 
Fekete Tamás Ármin, M. 'Kiss József, Szirom 
Balázs, G. Bállá Józsci, Majzik Lajos, Balga 
Ferenc, Biró József, Csomós Bálint, Benkc 
Péter, Radius János, Férc nézi József, Bozsik 
Ferenc; Gulyás Albert, Boz.óky Zoltán, Szántó 
József, Nagy Antal (idegen).

A II. korosztályból 77 sor alá került 
legény közül bemaradt: Harangozó Flórián, 
Kerekes László, Huszár István, Harangozó 
Flórián, Magyar János, Józsa Rezső László.

A III. korosztályból 48 legény közül 
katona leit : Kardos Lukács, Nyilas István 

I János, Réti András, Gulyás Boldizsár és 
Csen/. István.

Mesterszállásról bemaradtak': Gcrgulics 
Mátyás, Radios József, Radios István, Szűcs 
Elek Lajos, Gulyás György, Gyóllai Gergely, 
Horpácsi József, K. Kis Ignác az első kor- 

1 osztályból, Kalla István a második, Gulyás 
; Péter a harmadik korosztályból.

Szelcvényről, Csépáról összesen 32 le­
gényt vettek lie katonának.

Erre aztán megkapja az illető a maga 
egynéhány .pálcaütését. Majd énekelve járják 
körül a templomot és ezt az imát mondják:

Ur Isten I Áld meg határunkat, szőlőin­
ket, kertjeinket, áldd meg falunkat, hajlékunkat, 
áldd meg hazánkat, nemzetünket, küld el hoz­
zánk az igazságot, a törvényt, adj jó elöljáró­
kat, távozhass el mezeinkről jégesőt, sáskát árvi­
zeket, falunktól a tüzet, idegeneket, adj bő termő 
esztendőt és békességet. Ur Isten, hallgasd meg 
imádságunkat.

Aztán halk éneklés közben végig vonul­
nak a falun, a határhalmokat újból fel hányják, 
az utjokba eső forrásokat kitakarítják, felköpii- 
zik, mellettük egy rövid imát mondanak. Ha 
az idő szép, az egész határt megkerülik, ha 
esős az. idő, csak a buzahatárt járják körül s a 
főkirályhiró lelkűkre köti, hogy tartsák tiszte­
letben ősi szokásaikat. Rendkívüli gyöngédség 
nyilatkozik meg a legények ősi szokásaiban. Á 
nagyhéten fenyőágat szereznek, azt színes szala­
gokkal, virágokkal, piros tojásokkal feldiszitik 
és szivük választottjának a kapujára tűzik, Egy- 
cgy módos székely falu aztán Inisvétkor úgy 
fest, mini egy tündérkert, tele van minden 
kapu lengő szalagokkal, virágokkal, színes papi­
rosokkal és piros szegfűkkel,

(Vége.)

Szigorú hang a jegyzőkhöz.
A belügyminiszter éles kritika alá vette a köz­
ségi jegyzőknek a magánbirtokok feldarabo­
lásánál való közreműködését. A belügyminisz­
teri rendeletből — melyet valamennyi alispán 
megkapott — a/l olvastuk ki, hogy a birtokok 
parcellázásánál a jegyzők vagy a közvetítők 
érdekeit képviselik, vagy pedig ezen ügyekkel 
szemben közönbösséget tanúsítanak. A belügy­
miniszter ennek folytán elrendelte, hogy a köz­
ségi jegyzőknek a magánbirtokok feldarabo­
lásával való közreműködés csak előzetes mi­
niszteri jóváhagyástól van függővé téve. A mi­
niszter ezen álláspontját azzal indokolja meg, 
hogy a jelzett munkálatok államérdekeket is 
érintenek s ennélfogva a községi jegyzők ez 
irányit működése szigorú állami ellenőrzés alá 
vétetik. Jó lesz ezt mindenkinek tudomásul 
venni, mert ez azt jelenti, hogy jövőre nézve 
az eldarabulásokról készített vázlatrajzokat csak 
mérnökember készítheti s ezek elkészítésére 
a községi jegyző csak akkor van feljogosítva, 
ha ezek készítéséhez a belügyminiszter elő­
zetes jóváhagyását kinyeri. Ezzel az üdvös in­
tézkedéssel sok mcsgyeigazitási pernek leltet 
elejét venni.

Országgyűlési választók név­
jegyzéke. Április hó 3-án és 4-én volt az

országgyűlési képviselő választók névjegy­
zékének a kiigazítása. Felvétettek: Dr. Déri 
József, Dévai Jenő, Popovics Gábor, Torkos 
László, Nagy Galacsi János, Regula Antal, 
Kiss Andor, Doniján Miklós, Kallós Péter, 
Kiss Jenő, Dr. Kemény Rezső, L. Kovács 
István, Bozsik János, Fazekas Dezső, Raj- 
csanti Béla. Lehagy attak: Bablena Lajos 
Balia B. József, Bállá Lőrinc, Beller Pál, 
Berta Gergely, Biró Géza, Boz.óky Gábor, 
Cselt/ Imre, Dr, Deutsch József, Dévai Imre,
Égi Ádám, Ehrlich Ignác, Gaiszler Péter,
M. Hegedűs Ferenc, Józsa J. József, Kardos 
Balázsi Kátnor Mihály, Kiss S. Antal, Kiss 
M. János, Kof. Kiss Mátyás, Koncskó Károly, 
Kosa Pál, I ázi Lukács, Lövi József, Mikus 
István, Mikus Elek, Papp Zoltán, Samu 
István, Sári József, Sesics Konstantin, Sólya 
Jatton, Szabados József, Toldi Antal, Tóth 
János, összesen 34-en.

— Gondnoksági ülés. Az áll. el 
isk gondnokság április 9-én, szerdán d. u. 4 
órakor a közp. iskolában ülést tart.

— A legeltetés megkezdése. KI. 
s-tova a jószágot kihajtják a ■ legelőre. De csak 
arra a legelőre, lehet j a jószágot kihajtani, a mi­
lyet gondoztak. Mielőtt a "fák ki nem lombe 
sodtak, a jószágot a legelőre kihajtani nem 
szabad. Az a község, amely legelőjét gondozás, 
nélkül hagyja, nagy mulasztást kövei el. Meg 

: kell járatni a legelőt fogas boronával. Meg kell 
I tisztítani és pedig a közerő kirendelésével, min 
] den nem óda - való Hevenytől, a savanyú füvek 
: tői; á' fősóskától, a szerb tövistől, a kutyatejtől, 
i Aztán érett és porri törött trágyával javítani 
! |<el| a legelőt. Újabban több község, miitrágyák- 
! kai is igyekezett a közlegelőt javítani, és m 
I hogy azt hi gyük. hogy ez a község a köz­

vagyont prédába! Ellenkezőleg! F.z a község a 
: közvagyont gyarapította.1 Méltó minden dicse 
j retre, mert ez a/t bizonyítja, hogy a község 
1 tudatában van annak, hogy a közlegelő köz- 

kincs. A íökhiíivelésiigyi minister a községeket 
1 a legelőjavításban készséggel igyenesszaktanács 

adással és anyagi segítséggel támogatja. Ezt is 
kell a községi elöljáróságoknak tudni.

— Betörés egy ügyvédi irodába.
Szentesről írják: Akadt egy elt'évelyedctt 
gazember, aki betört egy ügyvédi irodába 
Hát van még olyan, aki azt képzeli, hogy 
ügyvédi irodában is van pénz ? Dr. Sinóros 
Szabó Sándort boldogította meg valaki, 
midőn Tóth József-utca 8. szánt alatt ügyvédi 
irodájába betört s miután remekművű író­
asztalát szétfeszítette, az Írásokat és leveleket 
halomra hányta, pénzt pedig nem talált, 
elemelte az ügyvéd ur bojtárjának, dr. Szántho 
Lajosnak 10 tavaszt ért őszi kabátját. Mind­
ketten feljelentést tettek a rendőrségnél isme­
retlen tettes ellen. Na, de . . . ilyet.

A legnagyobb gondot minden 
anyának gyermeke helyes táplálása okozza 
Emésztési zavarok sajnos — nagyon gyakran 
fordulnak elő és épp e betegségtől kell a 
gyermeket helyes táplálás által megvédeni. De 
csakis eg'y teljesen megbízható, ezer és ezer 
családban a legjobb sikerrel alkalmazott táp­
liszttel, mint a milyen a Ncstlé-féle gyermekliszt, 
tegyen kísérletet. Próbadoboz és tanulságos 
könyvecske a gyermektáplálásról díjtalanul kap­
ható a Henri Nestlé cégnél, Wien, I., Biber­
strasse 88.

Jegyző-gyermekek nevelte­
tése. A m. kir. belügyminiszter újabb jel el­
adta a jegyzők iránt táplált rokonszenvének. 
50 alapítványi helyet létesített kizárólag 
jegyző-gyermekek részére, hol teljesen ingyen 
neveltetnek. Minthogy az 50 alapítványi hely 
elenyésző csekély, a belügyminiszter a vat- 
megyékhez fordult alapítványi helyek létesí­
téséért. Egy alapítványi hely évenként bUU 
korona. Hisszük, hogy a vármegyék nem 
zárkóznak cl az alapítványi helyek létesítésé 
elől, hiszen nemes célra adnak, amikor a 
jegyző-gyermekek neveltetéséi iparkodnak 
előmozdítani.

A „Gazdasági Takarékpénztár“ 
piactér! házában 2 bolthelyiség kiadó.
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Árad a Körös. Nagyon árad a 
Kőrös, a vízmagassága már 532 cm. A Tisza 
több helyen kiöntött, Így a Körös további 
áradásától kell tartanunk. A Körös még nem 
öntött ki, az előjelekből következtetve, az 
erdők pár nap alatt víz alatt lesznek.

Országos vásárok. Törökszent- 
miklóson. a tavaszi országos vásár f. hó 
13-án,1’ Mindszenten 12 13-án tartatik meg,
vészmentes helyről szabályszerű járlattal min­
denfele állat felhajtható.

Javíthatatlan bűnös. Talmágsi 
László 20 éves itteni illetőségű cipész segge­
det, aki már lopás miatt többszörösen bün­
tetve volt. most ismét lopás miatt ítélte el 
a szolnoki kir. törvényszék ti hónapi és I 
heti börtönre, az Ítélet már jogerős s az elitéit 
suttyu már büntetését meg is kezdette.

Kevesebb lesz az adó, ha az 
ingatlant terhelő bekebelezett tartozásokat 
szabályszerű vallomást ivén az elöljáróságnál 
•bejelenti, mivel csakis az esetben vonható J 
le a föld és tiázbirtok általános jövedelmi j. 
pótadójából az illető ingatlanra jelzálogilag i 
biztosított, akár kötelezvényen, akár váltón 
alapuló 10 6 g-aL A ' tehervaliomási ivek a 
nyilvántartói hivatalban nyújtandók be.

I — A kis Bözsike' vágya. Egyik i 
liirlapirótársunknnk ' van egy Bözsikc- nevű négy 
jóves kis leánykája. Bözsike aranyos kis jószág. 1 
Száz meg száz ■ gyermeliszaj -adoma kering róla 

’a családi körökben, A mult héten volt a születés- ;
■ napja. Előzőleg megkérdezte a mamája, hogy I 
mit szerelne ? A csöppség nagyon bus arcot j 
vágott.

Azt te úgy sem adhatod meg nekem ! i 
felelte szömönislh.

Olyan tCIjesithctdlcii vágyaid vannak ? i
Bizony! Azt szerelném, hogy már a j 

Háztartás •-( olvasni tudjam. Nagy derültség 
követte ezt a kijelentést. Bözsike vágyának pedig 
az a magyarázata, hogy a házi körükben nem 
merülhet fel kérdés, a mire ne az lenne-a válasz: 
nézzük meg a Háztartás -l. Akármilyen kony­
hai, befőzési, baroilifitenyésztési, kertészeti, egész­
ségügyi, divat vagy kézimunka dilemmát is 
megold a magyar jtők e 1 9 éves megbízható 
tanácsadója. Bözsike a Háztartás* rejtvényei­
ről, adomáiról és különösen A zsaroló című 
tij regényéről annyi dicséretet hall, hogy igazán 
nem lehet tőle rossz néven venni, ha egy pár 
évvel idősebb szeretne lenni. A Háztartás 

.bavonlmit 3 diszeseti illusztrált füzetben jelenik 
meg. Előfizetési ára lU évre 3 kor. Ha 'U évre 

,() koronával fizet elő, ingyen és bérmentve 
kapja meg a Háztartás Könyvtára most meg­
jelent 20 kötetét. A kiadóhivatal (Budapest. 
VI, Eötvös utca 36.) készséggel szolgál mutat-- 

-ványszámokkal.
Vigalom. A Kunszentmártoni Kat- 

holiktis Kör március hó 24-én tartott tánc­
mulatsága úgy erkölcsileg, mint anyagilag 
igen jó|. sikerült. A mulatságon részt vettek 
a következő leányok: Kuna Helenka, Kiss 
Etel kaH Kis Eszter, P. Nagy Veronka, Hor- 
pácsi Mariska, Pap Ilonka, Samu Katalin, 
Biró Ilonka, Hegedűs Mariska, Kelemen 
Margitka, Berta Rozika, Bozsik Juliska, Kiss 
Margitka, Balog Esztike, Gulyás Rozika, 
Ktirucz Rozika, Turcsányi Mariska, Kocsis 
Mariska, Ecsédi Juliska, Varga Juliska, Szántó 
Franciska, Varga Juliska, Kakuk Margitka, 
Tóth Erzsiké, Tóth Ilonka, Kurucz Erzsiké 
Harangozó Erzsiké, Tóth Erzsiké, Józsa 
Margitka, Józsa Rozika, Kovács Margitka, 
Berta Mariska, Kézsmárki Mariska, Szabados 
Erzsiké, Talmácsi Erzsiké, Talmácsi Margitka.

— Hirdetmény. Kunszentmárton köz­
ség elöljárósága az 1913 évre összeállított 
községi közmunka kivetési lajstromot 1913 évi 
március hó 31, napjától, 1913 évi április hó 
7 napjáig bezárólag, 8 napig közszemlére tette 
ki. Az. esetleges felszólalások a közszemle

Aulai községi tanácsosnál! ideje alatt Papp 
lehetők meg.

A moziban ma, vasárnap, a közön 
ség szórakoztatására bemutatva lesznek : I. Egy 
különös eset (humoros), 2. Az özvegy- gyer­
meke (dráma), 3. Gotuiian Híradó (természetes),
1. Pali mikép fizeti ki adósavat (humoros), 
szenzációs képek. A slágerkép Az orosz hosz- 

■ szu lesz.
Kivonat az anyakönyvból.

Kunszentmártouban ints. március 29-től április 
ó ig születtek: Kézsmárki György. Mészáros 
Veronika, Hegedűs József, Molnár János Gyula,
Gulyás Joakhim, Gyenes József, (Aadó józsef, 1 Kiss S. Ant a 1 n c unió haszoiiclvez, haszon

Eladó liiíz;.
L1LGEDÜS LÁSZLÓ férfiszabó­

nak a Gál István-féle HÁZA kedvező 
fizetési feltételek mellett örökáron eladó. 
Értekezhetni a iulajdohossal bármikor 
,i helyszínen.

A KISS S. JENŐ tulajdonát képező, 
Alkotmánv-utca 1250. sz. ház, nielvet özv

Magyar Ilona. Házasságot kötöttek: Majzik 
I lek és /.imái Viktória, Ajéci István és Farkas 
Viktória, Gyóllai 1 ajos, és K. Kiss Ilona, hóba 
János és Emődi Ilona, l’app Dezső és P. Ko­
csis Mária, Kökény János és Kállai Amália, 
Somodi József és Szilák Viktória. Elhaltak: 
Kuruc janosné Lázi Ami í 00 éves, I . Kovács 
Márton 29 éves, Kelemen Mária 10 hónapos, 
Imre Mihály 3 hónapos, Dóba bereue 20 éves, 
Kruzslic Antal 80 éves, Bárányi András 7 1 éves. :

A közönség köréből.
Tekintetes Szerkesztő Ur t

Kérem legyen szives ezen soraimnak 
b, lapjában helytadni és leközölni.

Miután a helybeli szép, emeletes vasúti 
indóház előtt, közvetlen a körit mellett egy 
nagy idomtalan köhalinaz fekszik, a mely 

; a közforgalmat, mintegy két éve akadályozza, 
hogy kinek állna kötelességében azt onnan 

eltávolítani nem tudom — azért felhívom rá 
a tekintetes községi elöljáróság figyelmét, 
hogy hasson oda, hogy az. onnan mielőbb 
eltávolitassék, hogy az off továbbra már ne 
díszelegjen.

Kunszentmárton 1813. április hó I-én.
Tisztelettel.

Fgy Tóth Bajos.

bérbe kiadó. Bővebb felvilágosítást ad özv. 
Kiss S. Antalné úrnő Szentes.

Keveset használt legújabb rendszerű, 
modern billiard asztal helyszűke miatt 
eladó. Cun i kiadóhivatalban.

H-tsa *. -; <■ A G t- y: i ~ ■» ,. p. p. # p
tv /A

Kiadó lakások.
- KISS IMRE kereskedőnek 1345. szánni 

házánál 2 nagy szoba, konyha, spciz, kamra, 
pince, padlással, kerttel és ártézi knttal el­
látva 1913. év április 24-től kezdödöleg bérbe­
adandó. — Az üzleti házánál pedig egy 
szoba, konyha, padlással együtt pár család­
nak bérbe adandó. Értekezni lehel az 
üzleti háznál.

Meghívó.
Miután a „Magyszálloda Rész- 

vénytársaság“-nak 1913. évi március 
hó 31 -érc kitűzött

évi rendes közgyűlésén
a részvényesek határozatképes számban 
nem jelentek meg, — a közgyűlésre 
ujabbi határnapul 1913. évi április 
hó 10. napjának d. u. 5 óráját 
kitűzi s arra a t. részvényeseket ezen­
nel meghívja azon figyelmeztetéssel, 
hogy a közgyűlés az alapszabályok ér­
telmében a részvényesek számára való 
tekintet nélkül határozni fog.

Kunszentmárton, 1913 április hó 3.
Igazgatóság 

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizott­

ság jelentése, a zárszámadás beterjesztése, 
a mérleg megállapítása, a nyeremény iránti
intézkedés. , , , . .

2. Az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság részére a felmentvény megadása.

3. Netáni indítványok tárgyalása.
4 Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítők 

választása.
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Mátray Lajos
kunszentmártoni téglák1 árién egy 

karban levő 10 le ‘fős

cséplőgép van eladó.
Venni szándékozók értekezhetnek 

tulajdonossal bármikoi.

jo-

Milliók használják

esrekedtség, hurut, dnyálkásödás 
szamárköhögés ellen a

KAISER-féle

Mell-karamellákat
a I tárom fenyő védjegygyei-

/j-j/vrv köszönő- és InílalcvéB-magáiiosoktoll1
OIUU és orvosoktól,
A legkülönlegesebb, legjelesebb bonbonok,;

Csomagonként 20 es 40 fillér. 
Dobozonként 60 fillérért kapható:'
1 AikíácH Andor

Kyógyszertárábaii, piactér.



nyképészet
Tizenöt éve Kunszentmártonban 
jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készü'nek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcellánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagyságu képek
a legjobb kivitelben. 
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert
fényképész.

Földbérlet.
A Németh lllésné Fray Borbála 

úrnő vekeri 50 és jaksori 55 kataszt- 
rális szántó tanyaföldje 1914 év szept. 
hó 29-étől kezdve haszonbérbe kiadó. 
A kivenni szándékozók Szabó Kálmán 
postamesterrel értekezhetnek.

Szántó Albert gyalui lakosnak

115 m. hold tanyaföldje
egy tagban haszonbérbe kiadó. Ugyanott 
egy kazal gyepszéna eladó. — Cim : Szen­
tes, Széchenyi-utea 78, és esetleg a helyszínen.

minősége, falitéglát
és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Ferenczy József.

V---------------------------------------- ——<
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A tavaszi idényre
divatos női kalapok, kalapformák meg­

érkeztek

SillDersteiri X.
divatárusnő,

Kunszcntmárton, az uj zsidótemplom mellett.
Átalakítások, javítások gyorsan 
és Ízlésesen eszközöltetnek.

HUFLERés kalech
nap- és esernyőgyár

Budapest, IV. Kecskeméti-utca 9 sz.
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját készii- 
tnényü nap- is esernyőkben. Nagy választék 
valódi francia fűzőkben. Nagy raktár szőrme- 
árukban. Javítások és áthuzatok a legolcsóbb 
árak mellett elfogadtatnak, úgyszintén minden­
féle átalakítások. Rendelések posta utján 

eszközöltetnek.
A legpraktikusabb Bot-ernyő 7 korona. 
Saját találmányit patent fűző 5 korona.

Jó családból való fiú

tanoncnak felvétetik

Kun*-' -nártoni Újság 1913 április h.
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Legideálisabb

CUMMI-
SAROK

Minősége: a legjobb. 
Ára: a legjutányosabb. 
Alakja: a legtökéletesebb. 

Egyeli irusitó Kun* 
szentmártonban :

Ferenczy János.

figyelmébe ajánlom, hogy az elismert kitűnő minőségű

ALFA KERÉKPÁROK
egyedárusttását képviselem,

Kunszcntmárton és környékére tehát 
ezen gyártmányú kerékpárok iái««»! Ültig

csak nálam kaphatók.
Varrógép, kerékpár, gratnmofon és lemezek ^ gyári raktára. 
Gummik és mindenféle alkatrészek raktáron. Óra- ékszer, lát- 

szeráruk, tajtpipa és chinai ezüstáruk nagy raktára.
Tisztelettel

DÉVAI JENŐ
KUNSZENTMÁRTON.

Újdonság!

Óvá« I Figyelem a pon­
téi címre.

Csoda
réztrombita!
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta bármi­

lyen nótát játszani. A 
„Csoda réztromblta“ 
rnndkivül erős, vastag 
sárgarézből vau ké­
szítve, könnyen fujható, 
45 cm. hosszú, szép tar­
tós billentyűkkel el­
látva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos 
ajándékkal csak 6 k.

Wágner 
Hangszer Király
országszerte elismert első. 
rangu hangszer áruháza
Budapest, József-körut.

Képes tonguerárjegyitk Ingyen

Herz Sándor divatáru üzletében Kunszent- 
inárton.

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)
Szent László fertőtlenítő

i

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos 
betegségtől és a mellett remek illatával kiváló bőrfinomitó 
anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt. Ara 70 Mér.
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Nyomatott Wolf Dezsfi könyvnyomdájában Kunszcntmárton.


